

创文明城市 做文明市民

市创文办发布最新通报 市科技局被通报批评

部分点位未见志愿者在岗

□记者 刘蓓

本报讯 2月1日至5日,市创文办督导组对市区主次干道及周边等实地测评点位进行督导,现通报发现的问题及相关责任单位。

在主次干道及路边点位中,位于新华区的迎宾路(建设路—矿工路)、体育路(建设路—矿工路)、矿工路(团结路—光明路)、曙光街(迎宾路—光明路),位于卫东区的矿工路(劳动路—新华路)、东安路(建设路—矿工路)存在人行道上树根未及清理、机动车停车位施划位置不规范、路面破损、垃圾爆桶等问题。位于湛河区的中骏世界城周边有大幅商业广告,宣传展板破损。

公交站亭点位中,黄河路沿线部分站牌倾斜,石庙路口站牌严重破损。亚兴路公交站牌标识破损,无公益广告。平安大道葡萄园站亭公益广告严重褪色破损。平宝快速通道西段公交站亭严重脏污,无法使用。优越路市第一人民医院站亭、平安大道花程线路口站

亭、平安大道五矿口站亭、东安路建设路路口公交站亭缺少公益广告。

主要交通路口点位中,矿工路与体育路交叉口有非机动车驾驶员未佩戴头盔、不按信号灯通行、逆行等现象。

建筑工地点位中,新华区凌云路北段云栖公馆建筑围挡破损,宣传展板数量不足。

在城市社区及周边点位中,新华区青石山街道办事处、矿工路街道民主街社区、中兴路街道中兴社区,卫东区东环路街道办事处、申楼街道办事处、优越路街道园丁社区,湛河区马庄街道办事处、南环路街道河滨社区、龙腾社区、九里山街道西苑社区存在缺少公益广告、母婴室内配置不齐全、杂物堆积、无障碍停车位及无障碍卫生间设置不规范、学雷锋志愿服务台账更新不及时、文体活动室配套设施不齐全等问题。

医院及周边点位中,平煤神马集团总医院、新华区人民医院存在车辆乱停放、地面烟头和呕吐秽物未清理、周边地砖破损、学雷锋志愿服务岗无人在

岗、母婴室无明显标识指示牌等问题。

实体书店点位中,新城书店、新华书店存在消防设施巡检记录不规范、空中线缆凌乱、无障碍通道设置不规范等问题。

爱国主义教育基地点位中,市烈士陵园个别宣传展板过时、破损,有部分宣传展板未固定,无障碍卫生间不符合标准,卫生条件差。门前道路及绿化带内垃圾遍地,杂物堆积较多。

未成年人心理健康辅导站点中,新华区校外心理健康辅导站、湛河区未成年人心理健康辅导站存在无志愿服务岗、无工作人员和心理老师值守、杂物堆积等问题。

中小学校及周边点位中,市四十四中、市一中、光明路小学存在墙体有污渍、小广告乱张贴、宣传展板内容不规范、飞线充电、个别学生在回答问题时不熟悉相关知识等情况。

通信营业厅点位中,中国联通建设路西营业厅、中国联通中兴路北营业厅存在在门前“五包”落实不到位、志愿服务

台账内容不规范等问题。

乡镇及行政村点位中,示范区应滨街道薛东村、花山村存在道路严重坑洼破损、黄土裸露、大量垃圾堆积、卫生情况差、新时代文明实践站内未见到志愿者在岗等问题。

新时代文明实践中心点位中,示范区新时代文明实践中心学雷锋志愿服务岗缺少无障碍服务标识牌;中心场地与滨湖街道办事处办公场所合用,无障碍卫生间设置不规范,各功能室与滨湖街道办事处合用。

市创文办提醒以上各责任单位,请于2月10日前将问题整改情况说明或整改计划报告报送市创文办。未及时整改或未按时报送整改情况的单位,将在下期进行通报批评或约谈单位主要领导。

截至2月6日18时,市科技局未按照要求报送整改情况说明。市创文办对该单位通报批评,请该单位于2月10日前全部整改到位并将整改情况说明报送至市创文办督导组。

擦拭护栏
美化市容

2月8日,市区湛河北路街头,创文志愿者正在擦拭护栏。当天,卫东区建设路街道神马社区十多位志愿者走上辖区街头,对道路交通设施进行擦洗保洁。

本报记者 张鹏 摄

三七街社区
荒护坡大变样

□记者 李霞

本报讯 “护坡干净整洁,看着高兴!”这几天,新华区西市场街道三七街社区三环佳苑小区北院的居民出入小区时心情格外舒畅。经过社区协调,小区西大门南侧一处荒护坡得到改造,护坡上面的垃圾、荒草等不仅被清理一空,还统一铺设了方砖,困扰居民多年的老大难问题得到解决。

三环佳苑小区北院属于老旧小区,共有19栋居民楼1300余户居民。多年来,小区西大门沿道路一侧有一处长50多米、宽2.5米的倾斜荒护坡,护坡上此前除种有一排碗口粗细的女贞树外,到处是低矮的灌木和荒草,附近不少居民随意在此倾倒垃圾,影响小区整体环境。

“护坡紧邻三七街市场,人多车多饭店也多,一到晚上经常有人在这儿随处大小便。社区真是办了件大好事,为他们举双手点赞!”2月8日上午,提起护坡大变样一事,离护坡不远的窗帘店店主张高兴地说。

据三七街社区党委书记宋晓丽介绍,他们多次与小区居民代表协商后,清理了护坡上面的荒草、垃圾,再用水泥修复护坡四周的破损之处,最后平整护坡内裸露的土地,整体铺设方砖进行硬化美化。宋晓丽说:“下一步,我们应居民要求,准备沿护坡一侧再添置一些休闲长椅。”

这个小游园建在居民的心坎上

□记者 牛超

本报讯 2月8日上午,市区中兴北路1号院门前,几位居民正在一个初具规模的小游园里清理杂物,整修路面。

游园内,健身器材、休闲石桌石凳一应俱全,刚刚种下的香樟树迎风而立,万年青青翠欲滴。据新华区湛河北路街道

八北社区党委书记张桦娟说,中兴北路1号院共有7幢居民楼,属于老旧小区。这个游园正好位于该院南门口,因为缺乏有效管理,多年来一直荒芜着,并且成了卫生死角——荒草丛生,垃圾遍地。

在对该院进行老旧小区改造时,根据居民的建议,街道、社区多方走访、协调,最终决定修建一个小游园。清理垃

圾、平整土地、美化变压器……2022年下半年,小游园开建,占地近300平方米。“这个居民家门口的游园,从设计到施工都征求了居民意见。”张桦娟说,目前,小游园正在进行收尾施工。

“我们平时可以在这里下棋、散步、聊天,小游园便民,建在了大家的心坎上。”居民郑玉合说。

从“头”开始,交警街头劝导不文明骑行者

□记者 刘蓓

本报讯 春节过后,市区电动车、摩托车驾乘人员不佩戴头盔行为有所抬头,市公安局交通管理支队组织警力在市区开展“一盔一带”集中劝导查纠行动。

“没戴头盔,请原路返回!”2月8日上午,在市区一些主要路口、路段,执勤交警用小喇叭喊话的方式提醒骑行市民佩戴头盔。上午11点半,在矿工路与新华路交叉口,几名执勤交警对未佩戴头

盔的骑行市民进行拦截劝返和安全教育。一名女士骑着电动车未佩戴头盔,行至路口时被正在执勤的市公安局交通管理支队卫东大队执勤交警何晓峰拦下,何晓峰将她引导至路边。“戴头盔能有效保障你的安全,天这么冷,戴头盔还能保暖呢!”何晓峰对这名女士说。“好,我现在就戴上。”该女士说着,从车座下的储物箱里拿出一个红色的头盔戴好。

“我们对未佩戴头盔、未系安全带的行为还是以劝导、警示和教育为主。”市

公安局交管支队卫东大队负责人刘军说,个别市民电动车储物箱内放置有头盔,但总是等到交警提醒才戴好。据统计,在摩托车、电动车驾乘人员死亡交通事故中,约有80%为颅脑损伤致死。如果正确佩戴安全头盔,当意外发生时,头盔可以吸收大部分冲击能量,将死亡风险降低60%至70%。

一盔一带,安全常在。交警在此提醒电动车、摩托车驾乘人员,注意从“头”开始,正确佩戴安全头盔后再出行。